

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Умело организовать летний отдых трудящихся

Октябрьская Социалистическая революция, сбросив ярмо капиталистического рабства и насилия, дала трудящимся нашей Родины все права, все возможности и условия для счастливой и радостной жизни — право на труд, на отдых, на образование. Народы Советского Союза повседневно чувствуют великую заботу партии и правительства о счастье каждого гражданина СССР. Человек — это слово в нашей стране звучит гордо! Он хозяин своей страны, ее неисчерпаемых богатств.

Забота о людях проявляется везде и всюду. Клубы, избы-читальни, библиотеки, театры, дома отдыха и курорты — все это дано Советской властью трудящимся Советского Союза. Партия требует от культурно-просветительных учреждений, чтобы они умело организовывали отдых трудящихся, заботились о том, чтобы каждый трудящийся имел возможность культурно провести свое свободное от работы время.

Наступили летние солнечные дни. Лето — это самое благоприятное время для отдыха. Культурно-просветительные учреждения и обслуживающие организации обязаны проявить максимальную заботу об организации летнего отдыха трудящихся. Между тем многие культурно-просветительные учреждения района не готовы еще к этому серьезному периоду работы. В районе имеется 18 избы-читален, но в 3 из них пока еще не имеется избачей, а многие избы-читальни открываются редко, больше всего закрыты на замок. Характерно также указать на распорядок дня избы-читален. Ведь это факт, что избы-читальни открываются только с 9 часов и до 5 часов вечера, то есть как раз тогда, когда трудящиеся заняты производственной работой. Об этом были неоднократные сигналы со стороны трудящихся района, но районный отдел народного образования до сих пор не реагирует на вполне справедливые требования трудящихся о том, чтобы избы-читальни и библиотеки приучивали свою работу к вечернему времени.

Большую роль в организации отдыха трудящихся могут

и должны сыграть кружки самодельности. Но почему-то профсоюзные организации и работники культурно-просветительных учреждений этой форме работы не придают должного внимания. Разве терпимо положение, когда в районе имеется только 5 самодельных драматических кружков, да и те работают крайне неудовлетворительно. А в таких избах-читальнях, как в Медведовской, Туранской, Крутицовой вообще нет никаких кружков. Работники этих избы-читален целыми днями болтаются без дела, забывают об исполнении своих прямых обязанностей.

Как показала практика прошлых лет, большинство профсоюзных руководителей работу по организации отдыха трудящихся ограничивали тем, что организуют 1—2 массовых прогулки и этим свою деятельность заканчивают. Такой кампанейский подход к делу надо решительно искоренить. Отдыхом трудящихся надо заниматься постоянно. Надо создать все условия для того, чтобы трудящиеся каждый час своего свободного времени могли провести культурно, с пользой для здоровья. Особое внимание должно быть обращено на физкультурно-массовую работу. Организация соревнований по футболу и волейболу, бега, плаванию, соревнования по легкой атлетике, по гребле, массовые прогулки в выходные дни — эти, и многие другие мероприятия, надо использовать полностью.

Большие требования в обслуживании трудящихся предъявляются и торгующим организациям, которые, кстати сказать, до сих пор нечутко относятся к запросам трудящихся. Если, например, в зимнее время свободно можно было купить сыро и море, то сейчас, с наступлением лета, почему-то в продаже количество безалкогольных напитков уменьшилось.

Культурно-просветительные учреждения могут и должны образцово организовать культурный отдых трудящихся. Надо только перестроить работу этих учреждений. Перестройкой же работы культурно-просветительных учреждений необходимо по-серьезному заняться первичным партийным и комсомольским организациям.

Отъезд г-на Паасикиви из Москвы

4 июня выехал из Москвы чрезвычайный посланник и Полномочный министр Финляндии г-н Ю. Паасикиви.

На центральном аэродроме

г-на Ю. Паасикиви провожали заведующий Протокольным отделом НКВД тов. В. Н. Барков, дипломатический корпус и состав Финляндской миссии.

ХРОНИКА

Народный Комисариат Внутренних Дел СССР дал распоряжение о высылке за пределы СССР иностранного журналиста Джона Скотта за напеча-

танье клеветнических статей против Советского Союза на страницах английской газеты «Ньюс Кроника».

Дружной подпиской на заем укрепим хозяйственную и оборонную мощь СССР

Каждый подписался на 150 рублей

Колхозники колхоза «Новый путь», Мошкинского сельсовета, П. Заморин, П. Румянцев, Д. Артемьев и другие с великой радостью подписались на 150 рублей каждый и вызвали других колхозников последовать их примеру. Сумма подписки на заем в этом колхозе составила 2075 рублей.

А. ПОЛЯШОВ.

На месячный заработок

С чувством огромной радости трудящиеся артели «Лесоруб-деревообделочник» встретили новый заем.

Как только по радио было передано постановление Совнаркома СССР о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), рабочие и служащие артели, собравшиеся на собрание, решили подписаться на полный месячный заработок.

Первым подписался рабочий лыжного цеха Соловьев Платон Иванович — на 300 рублей. Его примеру последовал рабочий мебельного цеха А. Воробьев. Все присутствовавшие на собрании подписались на полный месячный заработок.

Всего подпиской на новый заем охвачено 160 членов артели на сумму 39525 рублей.

П. ПРАВОДЕЛОВ.

Домохозяйки подписываются на заем

Вслед за сообщением по радио о выпуске нового займа, среди домашних хозяек 47 квартала г. Ветлуги развернулась подписка на новый заем. Они оформили подписку на сумму 900 рублей. Домохозяйки: П. Коренева, А. Овчинникова, А. Соловьева, Х. Смирнова, пенсионерка Баркина и многие другие приобрели 50 рублевые облигации.

В. ЮРЫШЕВА.

Среди домохозяек 48 квартала реализовано займа третьей пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 855 рублей, в 49 квартале — на 475 рублей.

Домохозяйка М. Кушова подписалась на 85 рублей и сразу же оплатила всю сумму подписки. На 100 рублей подписались домохозяйки А. Шустова, на 75 рублей — Успенская, Расторгуева, Колокольниковы и другие.

Л. КАРЯЗИНА.

Первые дни подписки на заем в Москве, Ленинграде и УССР

По поступившим в НКФ СССР сведениям, подписка на заем в Москве к вечеру 4 июня достигла 713 миллионов рублей против 649 миллионов рублей за тот же срок в прошлом году.

В Ленинграде подписка на заем превысила 480 миллионов рублей; в прошлом году за то же время подписка составляла 358 миллионов рублей.

Большинство рабочих и слу-

жащих подписываются на трехнедельный и месячный заработок.

В Украинской ССР за первые два дня подписка достигла 1.268 миллионов рублей. Рабочие и служащие подписались на 999 миллионов рублей и сельское население — на 269 миллионов рублей. В прошлом году за первые два дня подписка в УССР составляла 841 миллион рублей.

Дружно провели подписку

Как только радио известило о постановлении Совета Народных Комиссаров СССР о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), рабочие и служащие строительства откормочного пункта «Главскототкорм» дружно провели подписку на заем.

Все рабочие и служащие единодушно подписались в среднем на 113,5 процента месяч-

ного оклада и третьего июня закончили подписку, дав взаймы государству 5750 рублей.

М. АЙДАРОВ.

Рабочие и служащие Калининского и Нагорного лесничеств, Ветлужского лесхоза, провели подписку на новый заем на месячный заработок. Подписались на сумму 6270 рублей.

Все охвачены подпиской на заем

Интеллигенция Туранского сельсовета подписывается на заем 3-й пятилетки (выпуск четвертого года). В первый день реализации подписка составила 8500 рублей.

Подписываясь на заем в сумме 200 рублей, депутат сельсовета Т. Н. Макаров вызвал на социалистическое соревнование других депутатов сельсовета. По колхозам Туранско-

го сельсовета реализовано займа на сумму 15700 рублей.

Н. ОРЛОВ.

57 человек в Бердичевской и Колеватовской бригадах Алексеевского колхоза, Фабричного сельсовета, охвачены подпиской на заем 3-й пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 5835 рублей.

А. ГОРЕВ.

Подписка прошла организованно

Организованно прошла подписка на заем 3-й пятилетки (выпуск четвертого года) в колхозе «Верный путь», Медведовского сельсовета. Все трудоспособные колхозники (63 челове-

ка) подписались на заем. Сумма подписки составляет 3550 рублей.

А. МАЛОВ,

председатель колхоза.

Каждый колхозник приобретает сторублевою облигацию

В колхозе имени Штурмина, Крутицкого сельсовета, успешно идет реализация займа третьей пятилетки (выпуск четвертого года).

На заем подписались уже 30 колхозников. Каждый подписчик приобретает сторублевою облигацию. На 150 рублей подписались колхозник Куранов, на 200 рублей — Гусев.

А. МОРОЗОВ.

Реализация займа прошла с успехом

С большим успехом прошла реализация Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в колхозе им. Осоавнахима, Сергинского сельсовета. Этот колхоз к 10 часам утра 3-го июня подписку на заем закончил полностью.

Всего подпиской охвачено 62 человека, на сумму 6200 рублей. Колхозники уплатили наличными 1200 рублей.

А. МАЛАФЕЕВ.

Все, как один, подпишемся на новый заем!

Демонстрация советского патриотизма

Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в колхозах Микрихинского сельсовета проходит с большим успехом. Каждый трудоспособный колхозник участвует в реализации займа.

Подписка на заем во многих колхозах вылилась в могучую демонстрацию советского патриотизма, любви и преданности народа делу партии Ленина—Сталина. Подписываясь на заем, колхозники знают, что средства от займа будут воплощены в сотнях новых заводов, фабрик, МТС, школ, культурно-просветительных учреждений.

За два дня реализации на заем подписались 1032 человека на общую сумму 71330 рублей.

На 4 июня подписку на заем полностью закончили колхозы «Передовик», «Пламя», «VI съезд Советов» и «Новый путь». По реализации займа здесь хорошо работали уполномоченные Д. Громов, П. Лебедев, М. Лебедев, П. Кириллов.

Общая сумма подписки по сельсовету на 5 июня составила уже 140 процентов высшей суммы подписки в прошлом году.

А. КАБАНОВ.

Большая активность при подписке на заем

В колхозе «Колхозный труд», Проновского сельсовета, подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) прошла успешно. Каждый колхозник приобрел облигации нового займа. Всего по колхозу реализовано займа на 5000 рублей, что в среднем составляет 100 рублей на трудоспособного.

По примеру этого колхоза, 45 членов Каркаловского колхоза подписались на сумму 5725 рублей. Так же успешно проходит подписка на заем и в Верховском промколхозе. Сумма подписки здесь составила 12.500 рублей, подписался 121 человек.

А. ЛЕБЕДЕВ.

Внесли 2.100 рублей наличными

Учитывая огромное значение государственного займа в деле развития социалистического хозяйства, в деле укрепления обороноспособности нашей родины, колхозники сельскохозяйственной артели «Искра» с большим желанием подписались

на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). 37 колхозников и колхозниц подписались на 3.050 рублей и внесли 2.100 рублей наличными.

В. БОРИСОВ.

Оплатил полностью

Колхозник сельскохозяйственной артели «Красная Малиновка», Галинского сельсовета, на заем третьей пятилетки (выпуск четвертого года) подписался на 150 рублей и всю сумму подписки оплатил полностью.

Дружно и организованно подписываются на новый заем и другие члены этого колхоза.

П. СОЛОВЬЕВ.

На новый заем

Все 25 человек служащих Проновского сельпо дружно и организованно подписались на новый заем. Каждый подписался на месячный заработок. Общая сумма подписки составляет 4885 рублей.

С. КАБАНОВ.

В сентябре 1940 года в Кишиневе при Молдавской Государственной консерватории впервые открылась музыкальная школа десятилетка. В школу было принято больше 200 детей. Наряду с общеобразовательными предметами дети обучаются игре на фортепиано, скрипке, виолончели, духовых инструментах и изучают теорию музыки.



Испытания по классу фортепиано. Слева направо: ученица 2-го класса Шура Левит, ученик дошкольной группы Рене Шапиро, заведующий учебной частью А. А. Павлов и педагог класса фортепиано К. Г. Рахман.

Фото В. Иванова.

Фотохроника ТАСС.

Проверочные испытания в школах

Отличные знания

В день испытаний по истории 10 класс «Б» Велужской средней школы был хорошо оборудован географическими картами, таблицами.

Отличные знания по истории имеют учащиеся Нина Щеглова, Зина Дубинова, Юра Комиссаров, Марков, Голубева, Григорьев. Эти учащиеся к ответу готовились недолго: выходили к столу с планом, по которому и давали замечательно точные и ясные ответы. Они прекрасно владеют речью, которая понятна, проста, не засорена лишними выражениями. Во время ответов этих учащихся не было сделано ни одного замечания.

Отличница Нина Щеглова спокойно, уверенно, с глубоким знанием материала рассказала о работе XVIII партконференции. Ученик Марков, рассказывая о стахановском движении, дал отчетливую, яркую картину рождения и развития этого замечательного движения. Он по-

дробно остановился на инициаторах стахановского движения в промышленности, транспорте и сельском хозяйстве.

Замечательно рассказал о декабрьском вооруженном восстании ученик Юра Комиссаров. Он не только дал точный ответ, но и дал правильную оценку данного события. Так же обстоятельно отвечали и остальные десятиклассники, получившие отличные оценки. В их ответах чувствуется уверенность, большая подготовка, умение и навык самостоятельной работы над книгой.

Хорошие ответы дали учащиеся Маруся Козулина, Веселов, Гуляков и Распопов.

Всем десятиклассникам нужно в дальнейшем учесть, что только спокойная, уверенная подготовка к оставшимся испытаниям и большевистская настойчивость будут верным залогом успешного исхода весенних проверочных испытаний.

ТЮРИНА.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Прошли первые 10 дней работы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. За это время с ее богатыми познавательными богатствами познакомились до 230 тысяч человек. В залах у стендов ежедневно происходит встреча стахановцев социалистических полей, агрономов, работников науки.

В павильоне Дальний Восток внимание посетителей привлекает стенд, посвященный самому малочисленному народу в мире—тофаларам. Их насчитывается всего 500 человек, живут они в Иркутской области. Этот малочисленный, возрожденный советской властью народ зажил счастливой, культурной жизнью, объединившись в колхоз «Красный охотник». На богатых пастбищах пасутся свыше 1.750 оленей. Бывшие кочевники сейчас снимают высокие урожаи зерна и картофеля. Большие доходы приносит им охота на пушного зверя.

На Всесоюзную сельскохозяйственную выставку продолжают прибывать большие группы экскурсантов. Свыше тысячи колхозников, впервые посетивших Москву, с большим интересом осматривают павильоны.

В павильоне Грузинской ССР произошла интересная встреча колхозников Грузинской республики с колхозниками Украинской ССР. Гости выслаивали беседу об успехах Грузии в разведении чайного куста и развитии шелководства. Затем они осмотрели оранжерею. Их внимание привлекло дерево, родиной которого являются горные районы Гватемалы (центральная Америка). Экскурсовод объяснил, что это дерево-авокадо дает плоды, из которых готовится «масло», по вкусу и питательным свойствам почти не отличающееся от сливочного.

Урожай плодов с одного гектара таких деревьев может дать столько «масла», сколько обычно дают 32 коровы.

(ТАСС).

Библиография

„Гроздь гнева“

Немногие книги, вышедшие за последние годы в Америке, имели такой колоссальный успех, немногие вызвали столько ожесточенных споров, как «Гроздь гнева» Джона Стейнбека.

Одни встретили эту книгу восторженными похвалами, другие—взрывом ярости и раздражения. Конгресс Лиги американских писателей признал ее лучшим романом за 1939 год. В то же время реакционные элементы США организовали форменную травлю романа Стейнбека. Калифорнийские библиотеки отказывались выдавать книгу читателям, книжные магазины—продавать ее. Когда американская кинофабрика приступила к съемкам картины по этому роману, делались неоднократные попытки сорвать постановку.

Советские читатели имели возможность познакомиться с «Гроздьями гнева» еще в прошлом году, по переводу, опубли-

кованному в журнале «Интернациональная литература». Сейчас книга вышла двумя отдельными изданиями, из которых одно массовое—тиражом в 300 тысяч экземпляров.

Что же выдвигает книгу Джона Стейнбека в ряды лучших произведений современной американской литературы? Огромная сила протеста против законов капиталистического общества, любовь к своему народу и беспокойство за его судьбу, мужество и решимость, с которыми писатель осмелился сказать правду о буржуазной Америке.

Семья Джоудов, мелких земельных арендаторов, разоренных всемогущим банком и согнанных с земли, которую их деды когда-то отвоевали у ин-

дейцев, навсегда покидает родные края и отправляется на новые места в поисках работы и хлеба.

«...Почему бы вам не уехать в Калифорнию?—говорит на прощание агент банка.—Там всегда есть работа, там не бывает холодов. Да в Калифорнии на каждом шагу апельсины. Там урожай собирают круглый год. Почему бы вам не перебраться туда?»

И вот Джоуды, а вместе с ними еще тысячи и тысячи обездоленных, вышвырнутых из родного дома бедняков движутся на запад. На старомодном грузовике, доверху нагруженном жалким скарбом, они переваливают через Скалистые горы, пересекают страшную пустыню, где «воздух дрожит

от зноя», и, достигнув, наконец «благословенной» Калифорнии, сталкиваются здесь с еще более чудовищной эксплуатацией и острейшей конкуренцией.

«Все дороги Калифорнии забиты обезумевшими людьми, которые, как муравьи, бегут все дальше и дальше, стремясь дорваться до любой работы—таскать, тянуть, поднимать, ворочать. К каждому грузу, который может поднять один человек, протянуто пять пар рук, на каждый кусок хлеба зарятся пять ртов».

Судьба Джоудов глубоко трагична. Распадается их семья, рушится одна за другой надежда на заработок, на лучшее будущее. «Рай» оказывается

адом. Но одновременно с этим в голодных глазах зреет гнев, «в душах людей наливаются и зреют гроздь гнева—тяжелые гроздь, дозревать которым осталось недолго».

Буржуазия может лишить людей крова, разорить, растоптать слабейших, но нельзя уничтожить народ, как нельзя вырвать гнев из людских сердец. «...Мы живые люди,—говорит одна из героинь романа.—Нас не уничтожишь. Мы народ—мы живем и живем». В этих словах огромная жизнеутверждающая сила книги.

Роман Джона Стейнбека весь проникнут предчувствием великих социальных перемен. Чапа народного терпения переполняется. Близок час расплаты за все страдания и унижения, за голод и нищету. С этой мыслью читатель переворачивает последнюю страницу романа.

Б. ГАЛАНТЕР.

Образцово провести День физкультурника

Всесоюзный день физкультурника стал одним из замечательных праздников советского народа. В этот день советские физкультурники дают отчет всему советскому народу, коммунистической партии, советскому правительству и великому Сталину в своих успехах и достижениях.

Вот почему подготовка к наилучшему проведению этого дня является важнейшей обязанностью всех наших физкультурных организаций, начиная от коллективов физкультуры и кончая комитетами. В основу этой подготовки должно быть положено всемерное развитие социалистического соревнования между коллективами физкультуры, добровольными спортивными клубами и отдельными физкультурниками за лучшее осуществление стоящих перед ними задач.

Подготовка к Всесоюзному дню физкультурника должна явиться основной частью всей физкультурной работы, она должна быть направлена на разрешение основных задач, стоящих перед советскими физкультурными организациями. Широкое развитие и повышение качества всей массовой физкультурной и учебно-спортивной работы, всемерное укрепление низовых коллективов физкультуры, вовлечение в систематическое занятие физической культурой и спортом новых слоев трудящихся — вот задачи, которые надо разрешить в период подготовки к празднику. Необходимо добиться выполнения и перевыполнения плана подготовки значков БГТО и ГТО, обеспечить полную сдачу норм комплекса ГТО I степени всеми призваниями, добиться наилучшего выполнения плана подготовки общественных кадров по физической культуре и спорту.

Подготовка к Всесоюзному дню физкультурника может быть успешно завершена только тогда, когда в работу будут вовлечены широкие массы физкультурников. Физкультурные организации должны провести собрания физкультурников и обсудить на них со-

стояние всей физкультурной работы в коллективе. Первоочередной задачей является наилучшее проведение в период подготовки к Всесоюзному дню физкультурника массовых спортивных соревнований. Эти соревнования должны проводиться внутри коллективов, а между ними на первенство района, города.

Зима этого года к участию в лыжных кроссах и зимних походах привлекла 2800 человек молодежи г. Ветлуги и деревни. Это показывает, каких успехов можно достигнуть при правильной организации спортивно-массовых мероприятий.

Летний сезон должен ознаменоваться невиданным размахом массово-физкультурной работы.

В честь Всесоюзного дня физкультурника Ленинско-Сталинский комсомол организует проведение массовых комплексных спартакиад по всем летним видам спорта. На всех стадионах и спортивных площадках и на местности будут проводиться массовые соревнования по сданию норм комплекса ГТО. В июне и июле организуются массовые легкоатлетические соревнования — праздники с участием юношей и детей, которые явятся смотрами работы физкультурных организаций по легкой атлетике. Будут проведены массовые велосипедные соревнования, детские спортивные праздники и праздники студентов техникумов, посвященные окончанию учебно-

го года и встрече Всесоюзного дня физкультурника.

Успех в этих мероприятиях зависит от правильной постановки учебно-спортивной работы в низовых физкультурных коллективах и организациях. Коллективы физкультуры должны всемерно заботиться о наилучшей организации учебно-спортивной работы внутри своего коллектива и занятий с физкультурниками, которые участвуют в соревнованиях, пробегах, эстафетах и т. д. В план работы должно входить участие в организации массовых гуляний, эскурсий, игр, развлечений, проводимых как в коллективе, так и в районе.

Большие задачи выдвигаются в связи с этим перед пионерскими организациями и детскими секциями добровольных спортивных обществ. Они должны провести к Всесоюзному дню физкультурника беседы, выступления, массовые соревнования и игры для учащихся школ и ребят всего района, оставшихся на лето в городе.

Всесоюзный день физкультурника должен явиться стимулом к дальнейшему укреплению советского физкультурного движения, показателем успехов и достижений советских физкультурников в овладении спортивной техникой, физической закалкой, подготовке к труду и обороне социалистической родины.

П. СЕНАНОВ,
инспектор по делам физкультуры и спорта.

Конь — мой лучший друг

Правление Петропавловского колхоза поручило мне ответственное дело — ухаживать за конями. К своим обязанностям я отношусь с любовью. Я люблю ухаживать за конями. Мои кони всегда сыты. Когда кормлю коней, всегда смотрю: все ли едят, не боится ли какая. Если лошадь боится, я сразу же обращаюсь к ветеринарному врачу.

В конюшне у меня всегда чисто и порядок. Около конюшни также чисто. Лошадей и

каждый день чищу, своевременно устраняю все недостатки в сбруе, которая требует починки — я чищу.

Правление колхоза меня за хорошую работу по уходу за конем много раз премировало и выносило несколько благодарностей.

Я еще буду лучше ухаживать за конями и добьюсь права участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

КРЫЛОВ,
конюх I бригады.

Колхозные стенгазеты

В сельскохозяйственной артели «Победа» Проновского сельсовета, регулярно выходит стенная газета. Редактором газеты является т. А. Чугунова. Газета играет большую роль в жизни колхоза.

Особенно большую работу провела стенгазета в период подготовки и проведения весеннего сева. На страницах газеты выступали колхозники-стахановцы, бригадиры, работники животноводческих ферм. В заметках и письмах газета рассказывала о колхозниках, которые с высокой производительностью работали на весеннем севе. Вместе с этим газета разоблачала нерадивых колхозников, нарушителей колхозной дисциплины.

Большое место в газете отводится вопросам агротехники. Газета резко выступала против малейших нарушений агротехнических правил на полевых работах. Несмотря на неблагоприятные климатические условия, колхоз значительно лучше прошлогоднего справляется с полевыми работами. В этом большая заслуга стенной газеты.

Хорошо работает редколлегия стенной газеты в колхозе «Колхозный труд» Проновского сельсовета. Здесь стенгазету редактирует тов. В. Вишнева. Борьбу за успешное, высококачественное проведение весеннего сева стенгазета начала с глубокого разъяснения постановления партии и правитель-

ства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур. На весеннем севе колхозники значительно перевыполнили нормы выработки. Работа на севе, результаты социалистического соревнования систематически освещаются на страницах газеты.

Однако, в других колхозах Проновского сельсовета стенгазеты выпускаются нерегулярно, слабо мобилизуют колхозников на борьбу за высокий урожай. Во многих колхозах стенгазет совершенно нет. Газеты плохо оформляются. В пяти стенгазетах, выпущенных в период весеннего сева, нет ни номера, ни дня выпуска. В Верховском колхозе стенгазета не замечает передовых колхозников, перевыполняющих нормы выработки, не распространяет их опыт, не освещает вопросы развития животноводства.

Стенгазеты могут оказать большую помощь агитаторам. Однако, агитаторы в своей работе в большинстве случаев не используют такое мощное оружие, как стенная печать. Это можно сказать об агитаторах тт. А. Соколовой и Смирновой.

Следует сказать, что плохая работа стенных газет в большинстве колхозов является результатом слабого руководства со стороны Проновской партийной организации.

Г. ШИЛЬНИКОВ.

Приступили к взмету пара

Успешно закончив весенне-полевые работы, колхоз имени Молотова, Медведовского сельсовета, приступил к взмету пара. Первой

выехала на вспашку пара бригада № 1.

Н. КУРАНОВ.

Сооружено 24 километра тоннелей метро

4 июня строители третьей очереди Московского метрополитена завершили сооружение 24 километров тоннелей. До

конца строительства осталось проложить 2893 метра тоннелей. Сейчас на тракте усиленно ведутся отделочные работы.

Советы колхозникам

О борьбе с сорняками в посевах

многолетних сорняков за осень следует использовать лущильники; в засушливых районах у них должны быть сняты отвалы.

В увлажненных районах на заплывающих почвах нужно зябь перепашивать. Перепашка должна производиться на меньшую глубину, чем при зяблевой вспашке. Если перепашка повторит глубину зяби, то поверхностный, богатый семенами сорняков слой почвы, заложенный осенью вниз, окажется снова на поверхности. Ясно, что это только увеличит засоренность посева.

Поля и участки, предназначенные под посев поздних культур, после раннего весеннего боронования культивируются по мере появления сорняков. Культивацию зяби под поздние культуры следует повторять 2—3 раза, очищая почву от запаса сорных семян и источая многолетние сорняки.

Надо категорически осудить такую «очередность» работ, когда поля, предназначенные под культуры,

более поздних сроков сева (просо, кукуруза, баштаны, овощи и др.) иногда до самого посева остаются без всякой обработки. Сорные травы успевают укрепиться и поселяются в почву.

При посеве яровых зерновых и льна на засоренных участках следует повышать норму посева (примерно на 15—20 проц.) и проводить посев перекрестным способом или со сближенными рядками (на 7—10 сантиметров). Очень важно посеять в сытые сроки и высококачественно, хорошими семенами, чтобы всходы получились дружными и сильными.

Стахановская практика показала высокую эффективность весеннего боронования яровых зерновых культур.

Всходы сорняков уничтожаются в посевах яровых зерновых и льна при помощи полок. Первая полка должна быть произведена возможно раньше, иначе сорняки успеют принести серьезный вред культурным растениям, заглушая их,

обедняя почву водой и питательными веществами. Чтобы не затопывать растений, при полке следует идти вдоль рядков. Многолетние сорняки, которые не выдерживаются из почвы, надо подрывать чистиками. Выполотые сорняки удаляются с поля. При новом появлении сорняков полка должна быть повторена. Полку нужно провести до выхода яровых в трубку.

Основная мера борьбы с сорняками на озимых полях — весеннее боронование и полка. Запоздалое боронование не принесет пользы. Полка на озимых должна быть закончена так же к выходу их в трубку. На изреженных во время перезимовки озимых нельзя допускать зарастания сорняками отдельных пятен погибшей озими.

Полка является совершенно обязательной на посевах многолетних трав (особенно в первый год). На клеверах в нечерноземной полосе рано весной часто отрастают кусты сурепки и свербики; их сле-

дует подрезать сапками, пока клевера не пошли как следует в рост.

Поля пропашных культур нуждаются в повторных междурядных обработках и полках. Рядки растений и междурядья необходимо поддерживать в течение всего лета в чистом виде.

Надо изгнать сорняки и с неплодовых участков. Обочины дорог, улицы селений, свалки, опушки леса, края канав, почему-либо оставшиеся незасеянными небольшие крайки обычно превращаются в сплошные заросли сорняков. Ветер разносит их семена на колхозные и совхозные поля. Ликвидация этих зарослей или выкашивание сорняков до их цветения — совершенно обязательное мероприятие. Каждый колхоз или совхоз должен быть заинтересован в уничтожении таких зарослей не только на своей, но и на смежной территории. Легче скосить этот бурьян в 1941 году, чем в 1942 и 1943 годах выпалывать из посевов миллионы новых сорняков.

Профессор Н. СЮКЛОВ.

Москва.

Сорная трава страшно живуча. Семена многих сорных растений сохраняются в почве в течение нескольких лет, не теряя всхожести. Запас всхожих семян сорняков в пахотном слое часть в несколько десятков и сотен раз превышает количество высеваемых семян культурных растений. Кроме того большие площади засорены зловонными многолетними сорняками с глубокой корневой системой.

Передовые колхозы и совхозы успешно очищают поля от сорняков, применяя правильную агротехнику, ввода севообороты с черными парами и посевами многолетних трав.

Но нельзя ни на минуту ослаблять борьбу с ними, как поля, по внешнему виду казавшиеся чистыми, снова покрываются сорняками.

В борьбе с сорняками большое значение имеет правильная и своевременная обработка зяби весной и в частности применение весенней культивации зяби.

Лопы культиваторов должны быть хорошо заточены и расставлены так, чтобы не давали пропусков. При сильном отрастании

По Советской стране

Подготовка к 100-летию со дня смерти Лермонтова

В Русском музее (Ленинград) закончился отбор экспонатов для открывающейся в Москве Всесоюзной лермонтовской выставки. В богатейших собраниях отделов живописи и графики музея обнаружено большое количество произведений, отображающих жизнь и творчество великого поэта.

Шлюпочный поход по Москва-реке и Оке

Военно-морской клуб Московского городского совета Осоавиахима организует шлюпочный поход по Москва-реке и Оке. В поход направится команда из 9 человек под руководством инструктора Военно-Морского дела товарища Киреева. За 18 ходовых дней она предполагает совершить тысячекilометровый путь по маршруту Москва—Горький. Шлюпка пойдет под парусами и на веслах.

(ТАСС).

Сев в колхозах Марийской АССР

Сев в колхозах Марийской АССР идет к концу. Засеяно колосовыми свине 157 тысяч гектаров—94 процента плана. Десять районов республики завершили сев колосовых. Многие колхозы приступили к взмету паров.

„Достаточно лишь на один момент представить, что Гибралтар принадлежит не нам, чтобы понять, насколько важно сохранить эту крепость в наших руках“,— заявляла еще задолго до нынешней войны руководящая газета английской буржуазии „Таймс“.

Свыше двух столетий владеет Англия Гибралтаром—мощной крепостью, расположенной на высокой скале у ворот из Атлантического океана в Средиземное море. Как лев, присевший на задние лапы, Гибралтарская скала как будто подстерегает все суда, входящие и выходящие из Средиземного моря.

„Некоторые выдающиеся авторы утверждают даже, что разграбление Лондона принесло бы для Англии меньше вреда, чем изгнание ее с Мальты и Гибралтара“,— писал в свое время Фридрих Энгельс.

Действительно, стратегическое значение Гибралтара чрезвычайно велико. Контролируя западный вход в Средиземное море, он охраняет важнейшую и самую короткую морскую дорогу, связывающую Англию с ее восточными колонияльными владениями и доминионами, дорогу, которая, по выражению министра иностранных дел Англии Идена, является „жизненной артерией Британской империи“.

На противоположном, африканском берегу Гибралтарского про-

ЗА РУБЕЖОМ

(Из сообщений ТАСС)

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 4 июня)

В ночь на 4 июня, как сообщает германская сводка, германская авиация подвергла бомбардировке английский город Гуль и портовые сооружения на южном и восточном побережье Англии. Накануне германские самолеты-торпедоносцы сбросили две торпеды на крупный английский военный корабль. Германские бомбардировщики потопили английский торговый пароход и нанесли повреждения двум другим судам.

Английская авиация днем 3 июня совершила налет на Северную Францию.

В бассейне Средиземного моря отмечаются лишь действия авиации. Итальянские самолеты бомбардировали аэродромы на острове Мальта.

В Северной Африке, в районе Тобрука, по германским сообщениям, происходила оживленная артиллерийская перестрелка с

обеих сторон. Соединения германо-итальянской авиации вновь бомбардировали укрепления Тобрука. Агентство Рейтер передает, что английские самолеты атаковали караван неприятельских торговых судов, медших под конвоем эсминцев близ побережья Туниса. Одно судно тоннажем около 8 тысяч тонн взорвалось. Взрыв был настолько силен, что разлетевшимися во все стороны обломками повреждены корабли из состава конвоя. Обломок попал и в английский бомбардировщик, который в результате повреждения упал в море. Отмечено также прямое попадание бомбы в корабль тоннажем в пять тысяч тонн. Корабль загорелся. Другие суда из состава каравана повреждены.

Английские военно-воздушные силы бомбардировали военные объекты в ряде районов Абиссинии. В сводке итальянского командования говорится, что у реки Омо (Боттоге) велась артиллерийская перестрелка.

Бомбардировка Бейрута

По сообщению агентства Гавас-офи утром 4 июня четыре английских самолета бомбардировали Бейрут (главный порт Сирии). Бомбы были сброшены на резервуа-

ры с горючим и нефтяные сооружения. Уничтожен один резервуар. Ранены французский офицер и солдат.

Положение в Ираке

Агентство Рейтер передает, что английские войска оккупировали нефтепромышленный центр Ирака—город Мокул. 2 июня в ре-

зультате беспорядков в Багдаде иракское правительство объявило военное положение. Порядок в городе был восстановлен 3 июня.

Гибралтар

лива расположен Танжер, оспаривающий господство гибралтарской крепости над тесниной пролива. Вот почему английская дипломатия с такой упорной настойчивостью старалась не допустить перехода этого важнейшего стратегического узла в руки сильной державы. В конце концов Англия добилась превращения Танжера в международную „нейтральную зону“, управляемую специальной администрацией, в которую входило по одному представителю от Англии, Франции, Испании и Италии. Договор 1923 года предусматривал, что Танжер является портом, открытым для всех государств. Ни одна из держав не вправе была возводить в Танжере укрепления.

14 июня 1940 года Танжерская международная нейтральная зона была занята Испанией. Испанское правительство присоединило Танжер к Исламскому Марокко. Однако под давлением Англии и США Испания обещала не возводить в Танжере никаких укреплений.

В то же время Англия ускоренным темпом вела значительные работы по дальнейшему укреплению Гибралтара.

Наиболее уязвимым местом Гибралтара был узкий перешеек, соединяющий его с Пиренейским полуостровом, хотя немецкая газета „Фелькишер Beobachter“ и писала, что „для нападения наземных войск перешеек представляет собой основную трудность, так как там можно развернуть лишь незначительные силы“. В настоящий момент вторжение в Гибралтар через перешеек представляет еще более трудную задачу, так как англичане прорыли через весь перешеек канал длиной в 1200 метров, превратив таким образом Гибралтар в искусственный остров. Ширина канала достигает 3½ метров, глубина—4½ метров. На перешейке сооружаются также блиндажи и позиции для тяжелой артиллерии.

Проведены оборонительные мероприятия и против возможной высадки неприятельских войск, хотя с моря Гибралтар, как утверждает иностранная печать, еще более неприступен, чем с суши. В гавани в ряде мест затоплены суда, расставлены стальные сети и другие заграждения. На берегу установлено дополнительное количество

Смерть Вильгельма II

Как передает германское информационное бюро, 4 июня в Дорне (Голландия) скончался бывший германский император Вильгельм II.

Краткие сообщения

●● По сведениям агентства Рейтер, эвакуированные с острова Крит австралийские части не досчитывают в своих рядах 3.599 человек, а новозеландские части—2.800 человек.

●● Как передают из Нью-Йорка, правительственная морская комиссия объявила, что американские суда заменят английские на линиях, связывающих США и Канаду с Австралией и Новой Зеландией. Благодаря этому для снабжения Англии освободится 12 судов.

●● По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, морское министерство США переоборудовало несколько новых грузовых судов в авианосцы.

●● Шведская печать, оценивая виды на урожай в Швеции, указывает, что озимая пшеница во многих районах почти погибла. В провинции Остерготланд свекла, яровая пшеница и рожь сильно повреждены различными вредителями.

●● Индийская газета „Бомбей кроникл“ сообщает, что 90 политзаключенных в Нагпуре (Индия) объявили голодовку, добиваясь удовлетворения своих требований. Заключенные требуют права покупки продовольствия за стенами тюрьмы, доставки писем, улучшения состояния тюремных камер и улучшения питания.

пулеметов и артиллерийских орудий крупного калибра.

В Гибралтаре сосредоточены крупные силы британского флота. Гарнизон крепости недавно провел специальные оборонительные маневры, во время которых было испробовано затопление канала на перешейке. Маневры длились целую неделю. Весь Гибралтар по ночам погружался в темноту. Проводились условные атаки самолетов и стрельба зенитных орудий и пулеметов, а также тяжелых орудий.

Укрепления Гибралтара, все средства его защиты сконцентрированы на небольшом пространстве, занимающем 5 километров в длину и 1 километр в ширину. Незначительная территория Гибралтара делает его очень уязвимым с воздуха, так как за недостатком аэродромов в крепости нельзя сосредоточить много самолетов, чтобы противостоять нападениям с воздуха. Но зато в Гибралтарской скале имеется большое количество сталактитовых пещер и подземных замаскированных галерей, где установлены тяжелые орудия. В последнее время английское командование в Гибралтаре создало в скале новые подземные ходы, убежища и артиллерийские площадки, недоступные для нападения с воздуха.

В. КРАМЕР.

Новые профессии в Латвийской деревне



Молодая крестьянка В. Букс, окончив курсы, сейчас работает трактористкой в Ремтесской МТС (Тукумский уезд).

Фото В. Калинин.
Фотохроника ТАСС.

План яйцепоставок выполнили досрочно

Птицеферма нашего колхоза „Первое мая“, Махарьевского сельсовета, еще молодая, но она уже дает большой доход колхозу.

Благодаря правильной организации ухода за птицей—применения минеральной подкормки, содержания в чистоте помещения и хорошего кормления, куры нашей фермы начали нести яйца с 18 февраля и несутся бесперебойно до сих пор.

Это позволило колхозу к 1 июня полностью выполнить государственный план яйцепоставок.

Птичница Анна Ивановна Смирнова энергично борется за то, чтобы план дохода птицефермы значительно перевыполнить.

В ее работе мешает только то, что правление колхоза никак не может организовать устройство выгона для кур и обнесение его забором.

П. ГОЛУБЕВ.

Ответственный редактор
А. Н. ШУСТИН.

Строительству откормочного пункта Главскототкорма **требуются:** техник-строитель, столары, плотники. Оплата по соглашению. Обращаться: улица Штурмина, дом № 58.

Ветлужское Добровольное Пожарное Общество принимает заявки на очистку труб и ремонт печей. Обращаться в горсовет к тов. Смирновой.

К сведению колхозов и населения города С 15 июня ларек „Сортсеменовощ“ при сельхознабе закрывается. Желающие купить семян корнеплодов и огурцов могут получать их до указанного числа.
Сортсеменовощ.